



余凡

《第一电视》(Tv One)每周二由卡尔尼(Karni Ilyas)主持的“印尼律师俱乐部”(ILC)论坛因某种原因暂停于10月13日的直播,引发各界的议论和猜测。所以,当该台表明将于20日重开论坛,让各方畅谈当下“总统连任一年来的政绩”、“反对‘就业法案’”的热门话题,引起各界人士和各类新闻媒体的关注、参与及评论。

现场辩论节目有电视台及YouTube播放,很多民众都先睹为快。《民声网》(Suara.com)报道,面对反对阵营的各种责难,政法统筹部长马福(Mahfud MD)表示:“我从未尝试认为‘卡米’是反对派,不是为了什么,我只想知道他

们的评论有何新意?”因为他认为“卡米”只是在重复多年前的问题和评论,别有所图地挖些旧话题来找茬。

马福部长条理清晰地论述:“关于寡头政权?当卡铎将军未离任时,我们已讨论了。贪污渎职,我们也批评了。亲共?以前已说过了。自由派?早就有了。”他认为“卡米”的思路和评论对国内的民主进展并没有突破性的新意,该联盟的成立对他并无丝毫影响。“我只要知道推陈出新的建议。”真正为了富国利民的建设性意见。

他认为,每个被信任及被授权领导的人,将难于执行能满足各方要求的任务。“甚至是之前表现优异的人,一旦成了领导者,也会因不是其份内的事而被斥责无所作为。”他还以

前人民协商大会(MPR)阿民议长为例,“号称民主机车,但它能改变印度尼西亚吗?在他担任国家最高机构的领导时并无改良,贪污仍然猖獗,裙带风盛行。”

接着话锋一转,以卡铎将军的经历为例,讽刺说:“他曾担任三军司令,当时为何不抓捕共产党,现在反而到处谈共产党复辟。”“并非卡铎将军不愿抓,而是没有相关的权力。”正是因为国家实行了真正的民主,所以各系统的官员不能越权干预其份外的事物。“这就是民主的必然后果,如果不想经过程序而轻易获得想要的结果,那就重返专制的政体。那好了,你可以随心所欲,我们跟着干!”好一个连消带打。

还有,曾担任政务高

官的山苏丁,其任内贪污渎职之风盛行,如今对政府却苛刻责难。而被黜的前统筹部长利查尔,任内毫无建树,只留下“总统决策”(Kepres)这个名词,而至今却还是纸上谈兵。他的话引得嘉宾们及台下听众发出会心的一笑。

《平台网》(Tribun)称,马福部长直言不讳的说话风格是大众所熟知的。作为最后表达意见的特邀嘉宾,他有充足的时间发言并回击反对阵营对政府的指责。“民众对总统的支持度不足50%,这很正常。但必需分清‘支持度’与‘信任度’之间的差别。”因为根据民调,对总统的信任度高达68%,证明了民众对政府的拥护。

不过,他也承认政府方面还有很多不足及须整改之处,对最高法院常

判贪污罪犯的案例提出批评。最高法院的判决让民众大为失望,譬如对前政要阿纳斯(AU)的贪污案,经向最高法院上诉后,刑期竟从14年减至8年;“那显然是违背了民众对法律公正的期盼。”因为民众是直接的受害者。但这是在总统权限以外,政府不能干预司法程序。“肃贪局(KPK)也行动缓慢,但那也在政府的职责之外。”不过程,总统近8个月来成功抓捕潜逃国外17年的案犯、数名违规的执法人员,得到了广大民众的好评。

民间组织“印尼反贪卫士”(ICW)公开2019年贪污案的趋势,平均刑期只有2年7个月,“所以,当司法部门竟偏向轻判贪污犯,印尼哪能摆脱贪污有了2个恶果,即丧失了法律

的威慑性,也让执法部门抓捕案犯的辛苦付诸东流。希望最高法院审核那些经常轻判的法官,肃贪局(KPK)监督那些经上诉后获得减刑的贪污案。

《国际日报》报道,外交部长蕾特诺22日表示,目前有16家外企有意在印尼投资,投资总值约130亿美元。投资统筹机构宣称,至少有153名投资家将在印尼投资或搬迁生产基地。这些都证明国际市场对佐科政府的信任,对“就业法案”的期待和肯定。

马福部长在论坛上力辩群雄时,眼内闪烁着智慧的光芒,黝黑的脸上是坚毅沉稳的神采。因为他相信,身后有内阁团队的齐心协力,有佐科总统的精神感召,有大多数民众的掌声支持。

国家统一迫在眉睫,势不可挡

巴厘省:意如香

台海局势的演变,剑拔弩张,已经处在一触即发的最敏感时刻。以武促统已经是毋庸置疑的国家统一的必由之路,习近平主席给出了明确答案:中国人民不惹事,也不怕事。敢战必胜,以战止战,以战促和。已经给出了一个清晰的武统线路与时间段,迫在眉睫,势不可挡。

蔡英文民进党的“台独”图谋,挟洋自重,自以为紧抱美日大腿,就能阻止中国“武统台湾”的统一大业,真是不自量力,硬闯黄泉不归路。是时候了!“武统”号角一吹响,“台独”末路就到了!

近两年来,香港“港

独”乱港分子凭借英美的“长臂管辖”,频频在香港闹事,企图把香港作为“反中”桥头堡,遏制中国崛起。两年里“反送中”、冲击立法院、街头暴乱,也确实在香港搞得乌烟瘴气,让香港乱象重生,大大影响了香港的稳定与民生大计。“台独”也乘机利用香港乱象,大搞“台独港独联手”,沆瀣一气,从事破坏国家统一的阴谋勾当。但阴谋诡计的黑手,总是会在“得意忘形”中被历史洪流所斩断,一部《港区国安法》,7月1日公布实施后,港警迅速采取行动,一时间“港独”鸡飞狗走,抓的抓,逃的逃,都作鸟兽散了,港英余虐,黎智英、陈方安生、李柱铭、黄之锋、罗冠聪等“港独”头目,个

个乌龟头龟缩得紧紧的,不成气候了。香港局势立刻恢复稳定,股市平稳,营商环境恢复常态,又展现了昔日东方之珠的璀璨光芒。

“港独”一下子被雷厉风行的《港区国安法》搞定,接下来彻底解决“台独”问题就浮出水面了。“台独”嚣张的寿命还会远吗?百年来,中华民族历经耻辱,西方列强的铁蹄践踏,民族分裂,山河破碎。如今迎来和平崛起,科技兴邦,迅速进入世界强国之林,却遭遇美国霸权主义遏制打压,而盘踞台湾的蔡英文民进党当局,挟洋自重,甘当美国遏制中国的棋子,在“台独”的路上越走越远,越加猖狂。国民党更利令智昏,

抛弃“九二共识”,公然鼓吹“两岸敌国论”,赤裸裸成了“台独”帮凶。在新冠疫情肆虐全球的严峻时刻,台湾岛内分裂祖国的势力,在美日的扶持力挺下,越发失去底线,越发猖獗嚣张,竟然妄图“以武拒统”,增兵扩军,要在“台独”道上一路走到黑,真正是装傻装睡的人,永远叫不醒。

因此,中华民族的分裂局面应该收场了!75年前,中国人民八年抗日胜利,光复台湾岛,彻底洗刷了民族百年屈辱。因此在这台湾光复75周年之际,正是启动收复解放台湾、结束分裂局面的最佳历史时期。2020年世界进入一个百年不遇的大变局,台海局势正在发生激烈变

化,正朝着有利于中国一方的趋势发展,民进党的后台美国霸权主义,正在面临前所未有的新冠大肆虐,束手无措,重创了美国经济与国力,美国内部权力斗争激化,社会矛盾加激,种族暴乱连连,加上新冠病毒也严重蔓延席卷美军航母与各兵种,大大丧失了美军战斗力。民进党妄图借助美国协防的噩梦,眼看就要破灭了。一旦解放军大举压境,台湾岛内的爱国志士必然揭竿而起,群起拘拿“台独”死硬派,为实现国家统一立战功。在解放军陆、海、空强大威力震慑下,最终实现“敢战必胜,以战止战,以战促和”的战略大布局,打击一小撮,团结大多数,迅速安定岛内民生大计,

完成民族复兴统一大业。

台湾回归祖国环抱的时刻不远了,我们这一代的炎黄子孙,都将见证这一美好时刻的到来,曙光已现,让我们敞开双手,拥抱这一改变世界格局的神州大地复兴大业,迎接阳光普照,台湾统一回归祖国,早日到来。

百年耻辱今日雪
回首千年
唐宗宋祖
跌宕翻天
只为子孙稳江山
今日金猴飞铁棒
妖魔鬼怪尽消灭
祖国一统
欢呼雀跃
阿里山上红旗展
喜看宝岛换新颜

思念母亲

牙律:萧娥

周日早晨,天空晴朗,我拿着书报还有椅子准备到屋外晒太阳,刚走出家门,从屋前的矮篱笆门外传来熟悉的声音,原来的卖鸡蛋的中年妇女阿吉,她告诉我,今天她带来了咸蛋,问我要不要买?

向她要了五粒鸡蛋,付了钱后,她匆匆走了。坐在椅上,我望着手里用原子袋装着还热腾腾的鸡蛋,我的心又被触动了,我亲爱的母亲,我又想您了!

母亲,您在世时不是常做我们儿女爱吃的咸蛋吗?您还做过咸蛋生意呢。虽然您从梅州来印尼时,年纪还轻,才十几岁,可您传承了梅州人的好厨艺,不仅做咸蛋,还有咸菜干、酿豆腐、制黄酒等等,样样都精通,尤您做的黄酒又香又甜,亲戚们都非常赞赏,说您的黄酒,味道的香,无人能比。

母亲,虽然您离开好多年了,但对您的思念依然那么浓烈,想起您,总会撩起对逝去了的往事的追忆。

小时候,家境困苦,父亲出外谋生,家有祖父祖母与我们兄弟姐妹共十几口人,无法想像,缺乏营养长得瘦弱的您是怎么照顾好我们一家人的,更何况家还有一位患脑炎生活完全不能自理的弟弟。

曾经因买米的钱不够,只能向邻居借。可以想像您内心有多么的苦,

可您还是撑下来,您很体谅父亲在外谋生的艰难和辛苦,再怎么苦和累,没听到您一句抱怨。

当儿女们都长大了,哥哥、姐姐及弟弟都有了另外的家,家里开的小店生意比过去好了,而勤劳的您在忙完厨房的活后,没去休息,还会到店里帮助父亲和妹妹接待买客,把称了半公斤的糖、面粉、食油等日用品用纸袋或原子袋一包一包包装好,放到货架上。

不幸的是,在您八十几岁时,走路总是匆匆忙忙的您,几次扭伤或跌伤了手足,可当伤势比较好了,闲不住的您纵然走路吃力缓慢,您依然会到厨房做事,即使过了九十岁,您还能去厨房煮些简单的菜。

可在那天深夜,已九十余岁的您因下床太急,没站稳,重重的跌在地下,腰腿严重摔伤,因痛得厉害,只能在床上躺着,身子没法转动。天天吃药打针,两三个月后疼痛得到缓解,可您再也不能自己走路了,也只有靠别人家的搀扶下,艰难的走几步路了。

从此,大半天的时间,您只能坐在轮椅上。每天早晨,佣人会推着轮椅带您到屋外靠近小园子的走廊晒太阳,绕了数圈后,我会劝您从轮椅上下来,由佣人扶着走几步,活动活动自己的双足,看出您心

里很不乐意,可我还是一再劝您,完全不理睬您眼中流露出不悦的神情。

那时候我怎么会不记得您已经九十多岁高龄,您为子女劳累了一辈子,更何况您的腰腿因摔伤还会疼呀,或许您现在只想安安静静您坐着,好好欣赏小园子里种的小花朵,好好享受暖和阳光对您的爱抚呢。

为何到如今,当我的脚也因摔伤遭受剧痛的折磨后,才能理解您当时的心情呢?

也一直记住那一天,是在礼拜四,因来了几位患中风病症的新病人,诊所显得特别忙碌,可我还是抽空进屋里交代佣人送去我新出版的《情牵牙律》给本地文友们,那时,我有察觉在我旁边坐在轮椅的您,正注视着我,仿佛想说什么,可我没去理会,又匆匆进了诊所。

那天因很累,我没进您房间给您打针,其实自您腰腿跌伤后,我天天都会给您打针呀。次日,您第二次中风了,比第一次严重,您的神智处在半清醒的状态,六天后,因心力衰竭,您终于离开了这个世界,永远离开了我们!无法形容我内心极度的哀伤,尤其当佣人告诉我,中风前夕,您还问我,何时会给您打针时,我的心犹如刀割般的疼痛。

其实我知道,您对针疗有特别的信任,给您针疗时,您总会露出高兴的表情。

从此以后,您注视我带着期待的眼神,时时回旋在我眼前,它已成了我永远的疼与无法弥补的愧疚。

我也会自责,如果那天我给您针疗,是否能躲过中风那一劫?

母亲,您离开后,每一天每一,我都无法遏制对您的思念,您离开几乎七年了,但思念的泪水从未干涸过。

我写了一篇又一篇的文章,以抒发对您的思念与歉疚,泪水总沾湿了一张又一张的稿纸。

在诊所里,与您熟悉的病人还会提起您,说您是慈祥的妈妈,是的,在屋外晒太阳时,见到来诊所的病人,您总会带着亲切的笑容,向他们问好。您像父亲一样,不会看阶层,对认识的三轮车夫、清洁工或者工厂工作的工人,都会友善的向他们招呼。

母亲,您也喜欢听我和您讲病人的故事,对病人的不幸遭遇,您总会深表同情。

母亲,每当我站在家门门外,总爱仰望那一望无际的蓝天,我亲爱的母亲,您有在天的哪一角呢?您是否与比您早离世多年的父亲相聚了呢?

只盼望有来世,我们母女能重逢!

遥祭远去的诗魂

——悼念雨村老师

巴厘省:夏之云

踏上诗韵
你匆匆走了
多少惜别的悲叹
随着远去的脚步

三尺讲台
手挥教鞭
栽下满园桃李
芳香了天南地北

杏林春暖
悬壶济世
中华医术
惠及千家万户



一字一句
堆砌诗韵
篇篇华章
闪烁智慧灵光

为人如竹
拔节挺立
才华横溢
印华文坛诗留芳

古稀寿辰自述

巴中旅港:温开万

夕阳徐落生南洋,素来厚道椿萱教,时属三秋叶正黄,终身情怀家国扬。雨打浮萍漂泊流,毋怨不悔坚初心,晴空雏鸟排云上,达观于斯信无常。

小注:

余生农历庚寅虎年(1950年)九月十二日申时。16岁只身回国,漂泊跌宕。九月为秋季第三月,故称三秋。申时傍晚五点,太阳落山。“椿萱”代指父母。“无常”佛家用语,世界永变,偶然必然,并无绝对,往往出乎人意。

